

नाबार्ड वाड़ी परियोजना अन्तर्गत किये गये कार्यों का अवलोकन  
स्वच्छ एवं स्वच्छता कार्यशाला आयोजित

बांसवाड़ा : 22 अप्रैल 2015

नाबार्ड के जिला विकास प्रबन्धक राजेन्द्र सिंह ने कहा कि गर्मी के मौसम में स्वस्थ रहने हेतु हम सभी को खान-पान में बहुत सावधानी बरतनी चाहिए एवं साफ व स्वच्छ पानी अधिक मात्रा में पीना चाहिए अपने मकानों, गली माहल्ले, सड़क, नालिया आदि में सफाई रखनी चाहिए जो हमारे स्वच्छ भारत अभियान के लिए महत्वपूर्ण है यह उद्गार जिला प्रबन्धक नाबार्ड ने वाड़ी परियोजना अन्तर्गत डुगरीपाड़ा में आयोजित स्वच्छ व स्वच्छता कार्यशाला में कही उन्होंने कहा कि इस अभियान अन्तर्गत हमारे देश के हर नागरिक का यह कर्तव्य है कि हम इसे सफल बनाने हेतु अपने आस-पास साफ-सफाई रखे तथा दुसरो को साफ-सफाई करने हेतु प्रेरित करे।

इस अवसर पर ग्रामीण विकास ट्रस्ट के जिला कार्यक्रम प्रबन्धक एच. के. तोमर न कहा कि बांसवाड़ा मे संस्था द्वारा वर्तमान मे नाबार्ड द्वारा अनुदानित वाड़ी विकास कार्यक्रम, जल ग्रहण विकास कार्यक्रम, महिला स्वयं सहायता समूह परियोजना संचालित किये जा रहे है। जिसके अन्तर्गत वाड़ी, फसल सुधार, भुमिगत जल सरक्षण, महिला विकास, स्वस्थ एवं स्वच्छता हेतु ग्रामीण क्षेत्रो में विभिन्न कार्यक्रम संचालित किये जा रहे है उन्होने कहा कि सर्वांगिन विकास के लिए हमें अपनी सोच एवं समझ में बदलाव करना होगा तथा सरकार, नाबार्ड द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओ से जुड़कर लाभान्वित होकर दृढ़ इच्छा शक्ति से कार्य कर अपने परिवार एवं राष्ट्र के विकास में भागीदार बने।

कार्यक्रम से पूर्व अधिकारीयो द्वारा गांव पीपलीपाड़ा एवं डुगरीपाड़ा मे संचालित नाबार्ड वाड़ी विकास कार्यक्रमो अंतर्गत वाड़ीया, जल संरक्षण, फसल सुधार कार्यक्रमो आदि कार्यों का अवलोकन किया। जिसमें पीपलीपाड़ा गांव के किसानो प्रकाश / नाथा एवं अमर सिंह / नाथा ने बताया कि इस ढालु जमीन पर हम केवल बरसात में मक्का की फसल लेते थे। हमने नाबार्ड वाड़ी परियोजना की मदद से जल प्रबंधन कार्य अन्तर्गत पाईप लाईन लगाई एवं अनार व नींबु की वाड़ी लगाई जिसमें वर्तमान में 80 पौधे जीवित है तथा 90 सागवान के पौधे जिवित है वर्तमान में हम इस जमीन पर हम सब्जी की खेती कर रहे है।

इस दौरान कार्यक्रम प्रबन्धक, उदयलाल गुर्जर दुर्गेश त्रिपाठी नरेन्द्र नागर वरिष्ठ कार्यक्रम अधिकारी, अनिल जैन कार्यक्रम अधिकारी, दिनेश जैन, नानुराम, दिनेश, शंकर, प्रभुलाल आदि उपस्थित हुए।

एच. के. तोमर  
जिला कार्यक्रम प्रबंधक

## Few Glimpses of the Activities



# Media Coverage of the Event

